



我省医养结合机构电子地图正式上线 首批121家医养机构 “掌上可查”

本报讯(记者 王红)昨日,河南省医养结合机构电子地图正式上线,首批121家医养机构“掌上可查”。这是记者昨日从河南省卫生健康委获得的信息。

据介绍,为落实应对人口老龄化国家战略,深入推进医养结合发展,满足老年人健康养老服务需求,省卫生健康委研发推出河南省医养结合机构电子地图。目前,电子地图已在“健康河南”“河南老龄

健康”微信公众号上线,公众可通过微信公众号设置的“便民服务”“健康服务”功能模块使用这一功能。电子地图包含医养结合机构等级、位置分布、特色服务、机构规模、实景照片等详细信息,并提供电话联系、地图导航等功能,能够为医养供需双方提供多层次、多维度的对接服务。

为保障医养结合服务质量,我省对电子地图中的医养结合机构采

取分层级分批次上线的方式,首批上线的医养结合机构包括国家及省级示范机构、已定级机构、实践样板机构共121家,后期逐步将所有医养结合机构上线,并拓展电子地图至豫事办等政务服务平台。

下一步,我省将持续聚焦老年人健康养老服务需求,不断优化完善医养结合机构电子地图功能,切实为全省老年人群提供更加优质、高效、便捷的医养结合服务。

郑能量

“赵超构新闻奖”好专栏

为车流中奋力推车的背影点个赞

本报讯(记者 汪永森 通讯员 李冠楠 文/图)4月11日10时20分,郑州交警三支队一大队辅警袁银辉在郑大一附院(河医院区)一层转盘执勤时,发现一辆黑色轿车在转盘最内侧车道里亮起双闪停滞不前,后方车辆通行因此受到影响。

袁银辉迅速来到车旁询问驾驶员,对方称车辆在行驶过程中突然熄火。了解情况后,袁银辉来到车辆后方指挥受阻车辆绕道通行。拥堵情况得到缓解后,袁银辉叮嘱驾驶员挂好空挡控制车辆方向,他在车下徒手将故障车辆推移至路口安全地带。

驾驶员下车后向袁银辉连声道谢:“车辆突然熄火,我瞬间慌了,还给后方车辆带来拥堵,真是多亏交警同志帮忙,要不然我还待在路上不知所措呢!”袁银辉表示,这是自己的



交警在车流中推移故障车辆

本职工作,随后帮助司机联系救援车辆,转身投入到执勤工作中去。

郑州交警三支队温馨提示:车辆上路前驾驶员一定要做好车况检查,防止车辆在行驶过程

中发生故障。如果发生故障,要冷静应对,尽可能将车辆停靠至安全地带。如果车辆无法移动,驾驶员在车辆后方放置警示标志后,随车人员要立即撤离至安全地带报警等待救援。

晚高峰交警铁骑护送外地休克患者

平时40分钟路程仅用了15分钟



交警铁骑开道护送患者

本报讯(记者 任思领 通讯员 王承宇 文/图)4月13日16时10分许,郑州交警四支队铁骑队员浮佳杰接到指挥室派警,一辆外地

救护车拉了一名出血性休克患者,需转院到河南省人民医院抢救,求助交警开道。

接到通知后,浮佳杰迅速与求

助人联系,并约定在机场高速与中州大道交会处会合。随后,浮佳杰通知同事连旭阳一同护送该患者。

17时9分许,接到求助后,浮佳杰一边拉响警笛,一边通知在郑汴立交下桥口处的连旭阳做好接应。在到达中州大道郑汴路时,连旭阳转身看到远处闪烁的警灯,立即跨上警用摩托车做好接应准备。

正值晚高峰,两人采取一前一后的方式进行护送,浮佳杰在前对车辆疏导,连旭阳在左车道防止其他车辆变道堵塞求助车辆。17时24分许,将患者送到河南省人民医院。平时需要40分钟的路程仅用了15分钟。

到达医院后,浮佳杰又协助急救人员将病人送往急救室进行抢救。

吃野菜过敏险丧命 四类人群要远离

本报讯(记者 邢进 通讯员 梁雅琼)正是野菜鲜嫩的时节,不少人喜欢尝鲜。然而,河南省人民医院北院区近期接诊的多例患者却因野菜引发严重过敏反应,甚至危及生命,给喜爱“野味”的食客们敲响了警钟。

案例1:一盘野菜下肚,10分钟后面临窒息

刘女士在朋友推荐下,精心烹饪了一盘“蒸构棒槌”,不料吃完不到10分钟,便出现恶心、呕吐、全身瘙痒,并迅速蔓延至大片红斑和风团。硬撑到下午症状加重后,她才紧急就医。

“有没有呼吸困难?”接诊的皮肤科主治医师薛晨红敏锐追问。“有!感觉喘不上气!”经诊断,刘女士因野菜过敏引发喉头水肿,随时可能窒息。薛晨红立即实施抢救,并提醒:“这类过敏无法自愈,一旦出现呼吸不畅,必须立即就医,严重者会休克,甚至致命。”

案例2:野菜敷膝盖治疼痛? 双腿溃烂流脓

一名七旬老人听信偏方,将野菜捣碎外敷治疗膝关节炎,结果导致双膝皮肤严重过敏,溃烂流脓。主治医师龚海波表示:“患者来院时已大面积感染,经多日治疗才控制住病情。”

医生警示:野菜过敏高发,这些风险要警惕

皮肤科副主任医师禹卉千指出,春季野菜过敏病例激增,除常见皮疹外,还需警惕两类危险情况:

1.植物日光性皮炎:食用荠菜、马齿苋等光敏性野菜后暴晒,可致皮肤红肿、血疱,甚至坏死,“曾有患者双手肿成黑紫色‘面包’”。

2.过敏性休克:部分患者会出现喉头水肿、低血压,需ICU抢救。

紧急提醒:四类人群务必远离野菜

1.过敏体质者:避免食用或外敷野菜。

2.尝鲜人群:首次尝试构棒槌等野菜后,若出现瘙痒、呼吸困难,立即就医。

3.户外活动者:食用光敏性野菜后需严格防晒。

4.肠胃敏感者:恶心、腹泻可能是过敏信号,勿误当食物中毒延误治疗。

专家强调:“野菜虽‘天然’,但成分复杂,盲目食用风险极高。安全饮食,才能不负春光!”

农业气象专家: 小麦正在孕穗至抽穗期 抓紧灌溉抗旱保墒

本报讯(记者 赵冬)大风叠加降水偏少,导致土壤失墒加剧。目前,全省近五成气象观测站的麦田表层土壤已出现缺墒,农业气象专家呼吁农户抓紧灌溉浇麦。

据13日自动土壤水分监测数据,全省气象观测站干旱比例达49%,其中信阳、南阳、漯河及洛阳4市的气象观测站干旱比例超过六成。

专家指出,当前冬小麦处于孕穗至抽穗期,需水量增大。持续干旱可能导致小麦蚜虫等虫害滋生,加之前期大风可能损伤叶片,影响光合作用。

专家表示,4月中旬至5月上旬是小麦产量形成的关键期,灌溉浇麦窗口期紧迫。建议农户根据土壤墒情及时灌溉,尤其需关注进入抽穗期的小麦需水要求,避免干旱导致减产。同时,建议密切关注病虫害发生发展情况,结合叶面喷施药剂进行有效控制。